

同獲金牌 不同獎賞



希臘政府將為倫敦奧運冠軍提供一份公務員工作，但很可惜希臘只取得了兩枚銅牌。

朝鮮金牌運動員最重要的獎勵是，可以獲得“人民體育人獎章”等勳章，以及首都平壤的戶口。

日本政府開出了10.5萬歐元的金牌獎金。

白俄羅斯金牌獎金有12.3萬歐元。同時，他們將得到白俄羅斯香腸製造商提供的終身免費香腸的獎勵。

意大利這一次開出的金牌獎金也有不菲的14萬歐元。

馬來西亞開出的金牌獎金達到31.4萬歐元。

中華台北代表團的奧運金牌獎勵達到32.8萬歐元。

新加坡僅是個彈丸之地，但是政府十分重視奧運比賽，金牌獲得者的獎金達到57.5萬歐元。

阿塞拜疆，該國人均國內生產總值也僅排在世界第112位，但是奧運金牌獎金也達到64萬歐元。本屆收獲2金2銀6銅。

亞美尼亞，人均國內生產總值僅排列世界第113位，但是對奧運冠軍的獎金高達70萬歐元，可謂不惜血本。不過本屆倫敦奧運會只收獲1銀2銅。

格魯吉亞，獎勵獲得金牌的運動員，獎金高達120萬美元（約合98.75萬歐元），這恐怕是世界上最高額的奧運會金牌獎金。本屆奧運會收獲1金3銀3銅。

不包括企業的額外贊助，**中國**代表團奧運健兒獲得奧運金牌的獎勵是4.1萬歐元。

杭州體育館門前的“杭州奧運冠軍雕塑”的數量將從四座增加到六座，叶诗文和孙杨，馬上就要看到兩座屬於他們自己的雕塑了。

據了解，孫楊和叶诗文目前都獲得了一套140平米的房子，而鑒於杭州如今的房價，這套房子的市場價格將會在300萬元左右。

俄羅斯金牌獎勵10萬歐元。除此之外俄羅斯政府還會給選手們獎勵汽車，其中冠軍選手的獎勵為奧迪A8，銀牌獲得者為奧迪A7，銅牌獲得者為奧迪A6。

英國獎勵：奧運獎牌就是最大的褒獎了，再給什麼物質獎勵都是虛無的。還能得到由皇家郵政設計的一款印有自己头像的紀念郵票，而運動員家鄉的郵筒也會被刷上金色的油漆。

韓國的金牌獎金著實有限，只有240歐元。不過，一旦能夠成為奧運冠軍，可以免除兵役。

德國的冠軍獎金1.5萬歐元。同時還送出兩張在歐洲範圍內的機票，此外還有拍攝官方紀念照片等的獎勵。

奧運會上的金牌榜第一，**美國**奧運金牌的獎勵為2.05萬歐元。

奧運大賽已結束 留下精彩再回味

時隔64年後，奧運會第三次來到了倫敦。經過15個日夜的慶戰，倫敦到底給世界帶來了一屆什麼樣的奧運會？狄更斯在《雙城記》中寫道：這是最後的時代，這是最壞的時代。套用狄更斯的名言，這不是一屆最好的奧運，這也不是一屆最差的奧運。正如國際奧委會主席羅格所言，這是一屆很乾淨、非常成功的奧運。

關鍵字：閃 開幕式創意閃人眼

對於一屆奧運會來說，好的開幕式意味著成功了一半。倫敦奧運會開幕式上，奧斯卡最佳導演丹尼·博伊爾為全世界觀眾奉獻上了一道極具英倫風情的饕餮盛宴。與北京奧運會的恢弘氣勢相比，倫敦奧運會開幕式顯得有些小氣，甚至有點凌亂。從田園風光到工業革命，從電影產業到流行音樂，博伊爾試圖將英國的歷史文化變遷濃縮在短短2個小時內。遺憾的是，這道原汁原味的英式大餐觀眾並不買賬，“農家樂”、“電影節”、“搖滾音樂會”等惡評如潮。

即使如此，一個不容忽視的事實是：倫敦奧運會的開幕式成本只相當於北京奧運會的1/3。在歐債危機的大背景下，英國人拒絕燒錢，不求大而全但求少而精，這點確實令人稱道。其實，倫敦奧運會開幕式也不乏亮點。憨豆先生現場表演，“007”攜英國女王空降倫敦碗等創意，在虛實之間無不體現了英式的幽默與睿智。最後的點火方式同樣感到震撼，既契合了奧林匹克精神，又符合倫敦奧運會“激勵一代人”的口號，構思之新穎，設計之巧妙，絲毫不遜色於四年前李寧的飛天點火。

倫敦奧運會開幕式最大的亮點，是對人性光輝的思考。從志願者到建設者，這些普通人全部在開幕式上有所體現。尊重他人，就是尊重自己，博伊爾用這種特別的方式感動了世界。開幕式另一個亮點是中國製造，當煙花、人造草皮、服裝都標有“made in china”時，不經意間，中國再次參與了一次奧運會。隨著全球經濟一體化進程的加快，越來越多的中國企業嗅到了奧運商機，倫敦奧運會上出現中國元素，恰恰是我國綜合實力和國際地位與日俱增的最直接體現。所以，倫敦奧運會開幕式的成功，也是中國製造的成功。

關鍵字：雷 組織混亂天雷滾滾

與美輪美奐的開幕式相比，倫敦奧運會的組織工作可以用“一場糊塗”來形容。從開賽第一天起，各種烏龍、失誤就接連不斷。日本代表團被引導員帶出體育場，印度代表團混入神秘紅衣女足，介紹朝鮮女足隊員背景是韓國國旗，樸泰桓孫楊並列銀牌中國國旗掛在韓國國旗下面，匈牙利國歌跑調，立陶宛國歌放到一半沒了聲音，小威奪冠眼看著美國國旗被大風吹跑……一連串的低級失誤讓人懷疑倫敦奧運組委是不是山寨的。最不可思議的是，倫敦奧運會的軟硬件設施也沒有到位。主火炬設置在倫敦碗正中央後來又熄滅移走，奧運村房間不裝空調，奧運志願者一問三不知，新聞中心飲用水限量供應……如此不專業的組織態度似乎傳遞了一個信號：倫敦奧運會還沒有完全準備好就匆匆開幕了。這就好比新媳婦就要上花車了，出去一看花車拋錨了。

倫敦奧運會組織者為何如此業餘？看看英國民眾對奧運會的支持率就知道了，45%的人認為英國耗費93億美元辦奧運會是勞民傷財，這不僅不會帶動英國經濟發展，反而會使本就低迷的經濟狀況更加雪上加霜。普通民眾對奧運會漠不關心，倫敦奧運組委工作敷衍了事，一些雷人的低級失誤頻頻出現也就不難理解了。毫不誇張地說，倫敦奧運會是史上組織工作最差的一屆奧運會。

關鍵字：風 申訴改判誤判成風

倫敦奧運會，有兩陣風從頭刮到了尾。



世界還是英倫？

七大關鍵字解讀倫敦奧運會

一個是申訴改判風，包括中國、韓國、日本、德國等代表團由於不滿裁判判罰都提出過申訴，韓國選手樸泰桓通過申訴重新進入了男子400米自由泳決賽，日本隊通過申訴獲得了體操男團銀牌，德國選手海德勒通過申訴獲得了女子鏈球銅牌，跳水男子10米台決賽中，英國選手戴利第一跳成績不理想，他以被觀眾閃光燈干擾為由申訴重跳並最終獲得了銅牌，中國隊在自行車和鏈球項目上的兩次申訴卻全部被駁回。對待申訴的態度上，中外竟然有如此大的差別，令人百思不得其解。另一個是誤判風。乒乓球女單決賽中，主裁判誤判丁寧發球違例導致後者與大滿貫無緣；體操吊環比賽中，裁判將陳一冰到手的金牌判給了巴西選手；擊劍比賽中，韓國選手申俊嵐最後一秒遭遇爭議判罰輸掉比賽，在賽場痛哭抗議近2小時。此外，在柔道、女足等比賽中，裁判都出現了不同程度的誤判。裁判誤判、改判，有技術原因，也有非技術原因。如果確實由於能力問題導致誤判，比如女單比賽那個裁判，相信運動員也會給予理解。就怕是非技術性的，所謂的“劫富濟貧”，這已經嚴重背離了奧林匹克公平公正的競爭原則，這種缺乏職業道德的裁判只會受到人們的質疑和唾棄。

關鍵字：震 多少奇跡震撼英倫

奧運會是一個誕生奇跡的地方，在倫敦奧運會場，有太多奇跡讓英倫三島感到了震撼。游泳比賽中，孫楊連奪男子200米自由泳和1500米自由泳兩枚金牌，實現了中國男子游泳選手在奧運會上金牌零的突破。16歲小將葉詩文獲得了女子400米混合泳和200米混合泳金牌，並分別打破了世界紀錄和奧運會紀錄，中國水軍的異軍突起讓世界為之震驚。林丹衛冕男單冠軍，成為奧運會羽毛球比賽第一人，“超級丹”從此成為了“宇宙丹”。美國飛魚菲爾普斯再奪4枚金牌，以20枚奧運金牌華彩謝幕，世界男子泳壇從此又少了一個傳奇。射擊比賽中，郭文珺憑藉最後一槍精彩的10.8環完成了驚天逆轉，奪得了女子10米氣手槍金牌。那場比賽，我們才真正體會到了什麼是跌宕起伏驚心動魄。田徑比賽中，牙買加閃電博爾特連奪100米、200米、4x100米接力三枚金牌，成為了奧運史上的衛冕第一人。當然，還有一些人沒能奪得金牌，但是他們的表現同樣令人感動。中國舉重小將陸浩杰在比賽中手臂受傷，他帶傷堅持比賽並拼下了一枚銀牌；南非“刀鋒戰士”皮斯托瑞斯四戰倫敦碗，成就了奧運史上的一段佳話；男子4x400米接力預賽中，美國名將米切爾在自己的那一棒跑到200米處時左腿腓骨骨折仍堅持跑完了全程。他們用實際行動詮釋了奧林匹克運動“更快、更高、更強”的格言，他們使得這個夏天更令人難忘。

關鍵字：雲 意外事件疑雲重重

倫敦奧運會賽場，有奇跡，同樣有意外。女舉比賽中，哈薩克斯坦選手的身份問題一度成為媒體關注的焦點。女子53公斤級冠軍祖爾菲亞、女子63公斤級冠軍馬內扎被爆都是前中國選手，為了參加奧運會而加入了哈薩克斯坦國籍，並改名換姓變身哈薩克斯坦選手。羽毛球女雙小組賽最後一輪，中國組合於洋/王曉理、韓國組合鄭景銀/金荷娜、河貞恩/金貞貞、印尼組合波莉/喬哈里為了選擇對手而消極比賽，結果全部被國際羽聯取消了參賽資格。作為世界排名第一的于洋/王曉理，被取消參賽資格後一直保持沉默，對於消極比賽的動機更是諱若莫深。中國羽毛球隊在歷史性地包攬五枚金牌後，那場消極比賽已經無人再提。但是，消極比賽給中國體育和形象帶來的負面影響卻無法消除。公眾有權利知道真相，遮遮掩掩只會讓媒體繼續猜測。更具轟動效應的是飛人劉翔，男子110米欄預賽中，劉翔第一個欄就意外摔倒，受傷退出比賽。時隔四年後，劉翔再次因傷退賽引發了網友的激烈論戰。劉翔為何會舊傷復發？是否真的被贊助商“綁架”了？一系列謎團至今都沒有解開。

關鍵字：寒 外媒偏見令人心寒

倫敦奧運會上，中國代表團奪金摘銀，不僅奪得了奧運會參賽史上的第200金，金牌總數也創造了海外參賽的最好成績。然而，中國選手拿金牌的數量和受尊重程度並不成正比。看到中國運動員奪得金牌，打破世界紀錄，部分外國媒體的第一反應還是興奮劑。葉詩文奪冠後，一些外國記者連續問她是否服用了興奮劑，並拿出最後50米速度比羅切特還快這樣荒謬的證據，就連英國著名的《自然》雜誌也加入了質疑者行列。雖然在國際奧委會和倫敦奧運組委的力挺下，葉詩文證明瞭自己的清白，《自然》雜誌也公開道歉，但外媒的傲慢與偏見實在令人心寒。我們的近鄰日韓媒體則是“吃不到葡萄說葡萄酸”，樸泰桓連續輸給孫楊後，韓國媒體酸溜溜的對孫楊進行攻擊，就差說孫楊有韓國血統了。日本女乒輸給中國隊獲得亞軍後，日本媒體杞人憂天，發出乒乓球可能被逐出奧運的哀嘆。對於這些外國媒體記者，郭冬臨的那句小品台詞最貼近：你們心理就不能陽光一點嗎？

關鍵字：暖 人文關懷備感溫暖

勝利者固然需要鮮花和掌聲，但失敗者更需要鼓勵與關懷。倫敦奧運會期間，一些充滿人文關懷的人和事，感動了無數網友。央視舉重專項記者吳璞由於連續安慰丟掉金牌的吳景彪和張杰而走紅，他也被網友親切地稱為“治愈哥”；《都市快報》總編因為報道17歲舉重小將周俊“中國女舉恥辱一敗”而在頭版公開道歉，劉翔手術後通過騰訊微博報平安，網友15分鐘轉發3萬條，他們用這種方式向飛人表達祝福；埃蒙斯最後一槍習慣性崩盤僅獲銅牌，他的妻子卡特琳一如以往擁抱他進行安慰。這就是我們所說的正能量，它已經完全超越了體育的範疇。奧林匹克運動，重要的不是金牌，而是參與。盡情享受比賽的過程，大膽釋放個性，努力實現自我價值，這才是體育的真諦。

奧運評語 耐人尋味



羅格在倫敦奧運村

- 回顧近幾屆夏季奧運會，在閉幕時國際奧委會都會給出一句評語，措辭都耐人尋味。
- 1988年漢城(現稱首爾)奧運會
歷史上最好的覆蓋面最廣的奧運會—薩馬蘭奇
 - 1992年巴塞羅那奧運會
歷史上勿庸置疑最出色的奧運會—薩馬蘭奇
 - 1996年亞特蘭大奧運會
最有特色的奧運會—薩馬蘭奇
 - 2000年悉尼奧運會
最成功的一屆—薩馬蘭奇
 - 2004年雅典奧運會
心滿意足，非常非常滿意—羅格
 - 2008年北京奧運會
真正的無與倫比的奧運會—羅格
 - 2012年倫敦奧運會
充滿“快樂和榮譽”的奧運會—羅格